

马克·梅兹文斯基，一位犹太裔投资银行家，刚刚成为美国前总统克林顿的女婿。他在华尔街展示了祖辈传下来的天赋。毕竟，华尔街堪称犹太人的地盘。“股神”巴菲特、华尔街的超级富豪摩根和金融大鳄索罗斯都是犹太人。但人们更进一步关注的是，马克是否会仰仗两大家族的实力跻身美国政坛——这不会让人意外。

克林顿嫁女引出—— 犹太政商传奇

7月31日，美国纽约州小镇莱茵贝克，一场“世纪婚礼”隆重举行。婚礼由一名犹太教拉比和一名基督教牧师共同主持。“那许多曾阻止人们跨越信仰、肤色或种族界限的婚姻障碍消失了。”美国现任国务卿希拉里说。这使人更注意到，这场婚礼的主角除了美国前总统克林顿的女儿切尔西，还有新郎马克·梅兹文斯基，一位犹太裔投资银行家。

犹太人成功的政商形象也因此再次进入人们的视线。

▶犹太商人的“传统剧情”

早在十二、三世纪，犹太人就开始进行高利贷生意，并且让当地人观感不佳。这在许多犹太人看来，并不是特别尴尬的事。新郎马克的父亲爱德华也未能逃脱“传统剧情”。

马克的父亲爱德华·梅兹文斯基，出生于一个犹太人杂货商家庭。

犹太人在中东曾有过属于自己的辉煌时代，然而公元一世纪，罗马帝国的大军开进耶路撒冷，拆毁了他们的圣殿。从此，犹太人开始了近两千年的流浪。但正是这一次被迫“出走”，成就了整个犹太人的商业传奇。

到公元70年，经过大流散后的犹太人开始遍布欧洲各地。为了生存，失去土地的犹太人做起了生意。他们从一个地方流浪到另外一个地方，倒卖随身携带的各地商品，换取生活所需。因此，人们习惯于用“生意人天然就是外乡人，外乡人天然就是生意

人”这句话，来解释犹太人的商业起源。

莎士比亚在《威尼斯商人》中塑造了夏洛克，一个被奉为“经典”的、唯利是图的犹太商人形象。作品不能完全反映真实，但它至少说明，早在12、13世纪，犹太人就开始进行高利贷生意，并且让当地人观感不佳。这在许多犹太人看来，并不是特别尴尬的事。

爱德华也未能逃脱“传统剧情”。

爱德华曾当选为令人尊重的众议员，但在被骗子朋友欺骗进行了几轮失败的投资后，他以骗子的身份向亲友和银行借高利贷、筹款。东窗事发后，爱德华因诈骗超千万美元在联邦监狱呆了5年。

骗与被骗并未影响独生子与豪门的联姻，也没有让婚礼的夫家难堪，因为借高利贷导致投资失败在犹太人中并非被谴责的对象。

▶祖辈传下投资天赋

进入金融业，是犹太人近代在高利贷业务方面的自然延伸。马克在华尔街行情看涨。

父亲实业投资败于借贷，马克选择金融业看起来有“哪里跌倒就在哪里爬起来”的意味。生于1977年的马克1996年进入斯坦福大学修金融学专业。

进入金融业，是犹太人近代在高利贷业务方面的自然延伸。

金融是非常复杂的行业，涉及财务、法律等条款，而犹太人天生就是律法的民族。“律法金融借贷恰恰与犹太人必须恪守的《塔木德》613条戒律不谋而合，这让他们在做金融时容易找到感觉。”犹太研究专家贺

雄飞说。

马克在2000年毕业后展示了祖辈传下来的天赋。他在高盛投资银行工作期间，曾被《时代》周刊描述为是一位自信和幽默的年轻人，而后转入风险更大的对冲基金行当，在华尔街崭露头角，行情看涨。

毕竟，华尔街堪称犹太人的地盘。“股神”巴菲特、华尔街的超级富豪摩根和金融大鳄索罗斯都是犹太人。

贺雄飞对记者说，在漫长的流浪历史中，犹太人为了生存，只能靠他们的脑袋，早期华尔街曾有11%的公司是犹太人的，今天大部分金融衍生品也都是犹太人发明的。

▶会否跻身美国政坛

美国犹太人早已向政治靠拢，这个圈子也是马克的资本。

马克的父母都曾当选议员，与切尔西结为连理后，人们更进一步关注马克是否会仰仗两大家族的实力跻身美国政坛——这不会让人意外。

金融是资本社会的核心，掌控金融业的犹太人二战后在欧美站稳脚跟，早已向政治靠拢。美国犹太人形成强大的院外活动集团甚至跻身政界高层，这个圈子自然也是马克的资本。

据《国际先驱导报》

